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SP A N Y O L  OR SZ JG
A Journal des Debats tudósít Madridból 

>ct. 19-dikéröl: “A’ Galliciából jött tu- 
lósítások , az országlószéknek napról-nap- 
■a nyugtalanítóbbak. A’ San Jago de Com- 
ostelia vidéki falusiak felállónak a’ kon- 
titutzio mellett. Valdaras Apátúr , sze- 
entses , és, a’ felkelés megnyerte á  töb- 
ú szomszéd völgyeket magának. Az or~ 
záglószék nagy sietlséggel küldötte Var
jas Generált, a’ galliciai Gén. Kapitány, 
apa , hadi-fordulásainak elő-segéllésére ■ 
i azon panaszolkodik, hogy beteg, és 

uaga nem elégséges a’ felkelés’ elnyomá- 
nra. Más hasonlók Castiliában és Anda- 
usiában mutogatták magokat. Malagába 
nentek , és kibotsátgatlák a’ politikai vé- 
ekedés miatt fogságban ülteket. A: mi 
Jdv arunk a’ legnagyobb rémülésben van : 
öbb időnket, tsak a’ Kurír jövetelével és 
lenetelével lö!tjeik—el. Aról is beszéltek 
aár, hogy az udvar Cadizba menne. Kiilö- 
ösön féllek az egész ország’ felzendülésé- 
51, ha a’ Mina Gen. beütését meghallják.

A’ National írja 13ayonne-búl oct. 22- 
ikén este: “ A’ spanyol szélekről jövő 
udósítások igen kedvezők a’ konslitulziós 
slekezetnek. Sok faluban,a’hol Mina meg- 
ordidl, Követeket küldöttek ő-elébe , s 
ínál ták. ölet mindenféle segedelmekkel.Ma, 
zt beszéllik, hogy Juanito 1500-ad-magá-

val adta magat M inához.—Oct. 24.— Teg
nap eggyesüllek Minával Valdes és több 
más Generálok. Mindenütt ügy fogadják 
Miná't, mint Szabadílót; szemlátomást sza
porodik az ő’ serege. — A’ Nationalban 
van egy magános levélből, ez is: “ Ma
este (oct. 24) vettünk leveleket, mely- 
lyeka tolosa-i fekete Kabinélofc el tudták 
kerülni. Madridból jönnek azok , ’s jelen
tik , hogy Torrijos Andalusiában áll, 2000 
emberrel, melynek 500-a, lovas. 8 tá
bori ágyúval ; hogy Cadizban a’ legna
gyobb pesgés uralkodna ( Ez , valamivel 
bizonyosabb lehel annál , ho^v az udvar 
Cadizba akarna szökni) és Sevilla tarto
mányban mindenütt a’ legnagyobb pesgés 
uralkodik.— Mindezek mellett is , nehéz 
még most megelégedni a’ spanyolországi 
tudósításokkal.

A’ spanyol konstitútziósok’ mozdulásai 
ról nehéz még most bizonyost mondani , 
számtalan tudósítások között, alig lehet 
valamelyikre támoszkodni; eggyik német 
Zeitung nagy kárörömmel adja elő azok
nak megverelteléseket; a’másik azoknak 
nagy előmenetelét hirdeti. A’sokból azt 
lehet kihozni , hogy az országban benn 
támodott és még támodható zivatar, sok
kal többet fog tenni a’ lázzadók’ elő-me- 
netelére, mint a’ külföldről beütő ke
vés erő. — A’ Journal du Commerce ezt



mondja : aA’ Catalonian által beütott.ki- 
vándorlottak’ megverettetése, bebizonyo
sodott; ßoulonon keresztül kergették a- 
zokat vissza Frantziaországba. — Más-fe- 
lől pedig, Bayonne-ból oct. 26-dikán ki- 
botsátott telegrnphi invatali tudósítás; ked
vező részeket küld a’ Mina Gén. munkás
ságairól. Azt mondja ez, bogy Mina oct. 
25-kén, délutánul Sorakor bement írun- 
ba. Egy, a’ Bidassoa-hídon felállíttatolt 
szakasz királyi katonaság, 16 ember, Fran
tziaországba jött,’s lerakta fegyverét. 1*” - 
na San-Sebaslian-felé indúlt.

N A G Y B R IT s lN N IA  
L o n d o n ,  oct. 21. — A’ Cityben tsu- 

dálkozva nézik, hogy Talleyrand Hg. Wel
lington Hggel a’legnagyobb baráttságban 
van. John Bull (a5 köz-nép) sokféle jegy
zéseket teszen ró 11 ok ; de tart lőlle,hogy 
a’ frantzia Diplomaticus finomsága , kisze
di szeme’ szőrit az elég óvást lépegető Hg- 
nek. Bizonyos irtódzássnl vannak itta’Tal
leyrand Ug. mód nélkül nagy és nem hely
telen hírétől; és azt hiszik, hogy az eu
rópai Státus-épület’ kitakarása után , min
denféle tőrt fogunk látni, meliyeket az 
ánglus nemzetnek vetettek. Veszedelmes, 
nagy hiedelemmel lenni egy ollyan ember
hez, a’ ki nem öromöst vállal al-szakmányt; 
és, ha ezt most magára vette , hihető, ezt 
a’ maga’ elszánását nagyon fel fogja ro- 
vásolni. Talleyrand Hg., tanátsadás nél
kül szükölködőnek tetteti magát; ’s ez ál
tal ketsegleti a’ Hget, a’ ki felettevalól 
nem szenvedhet. Az Anglusok , még-in- 
kább irtódznak Talleyrand HglŐl, mint 
a’ Frantziák, és félő, hogy ez a’ Követ- 
tség nem tart fél esztendeig.

L o n d o n ,  oct. 22. — Nov. 2-dikán 
nyitná-ki a’ Király a’ Parlementet, a’ Sun’ 
szava szerént. Oct. 26-dikától-fogva, mi
dőn a’ Parlement össze-gyül, foglalatom 
kodnak a Kamarák a’ készületekkel. —• A’ 
Courier mondja: 11 Az a’ rendkivűlvaló
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fordulat, mellyel a’ belga iigyekbajok ma
gokra vettek, úgy behatoltak ittnállunk, 
hogy nehéz volna leírni. De még is úgv 
láttzik, hogy Európa’ békességének meg
zavarodását nehezen lehel feltenni. Nagy 
nyugha tat lanságot szerzett Angliában a’ 
belga Király’ beszédének ez a’ tzikkejea’ 
Gén. Státusokhoz: hogy ő, a’ SzÖvettsé- 
geseitől segedelmet vár. Azt az eggyetmcg- 
valljuk, hogy a’ hollandus Király méltán 
követelheti Európa’ nagy Hatalmaitól kö
telességeik’ teljesítését. Könnyű által-lát- 
ni, hogy az említett Hatalmaknak igazi 
köze van Belgaország’ állapotához, ha 
azt a’ temérdek költséget meggondoljuk, 
a’ mellyet a’ belgaországi Királyság' fel
állítására fordítottak, kivált’ Anglia, a’ mit 
Castlereaghnak köszönhet.— Sok fegyvert 
küldöttek innen mostanában Hollandiába. 
A’ fran Izia nemzeti-gárda’ számára is 50- 
0,000 puskára kötöttek contractust a’ Cot
tier Házzal; de még ez , nem teszi azt, 
hogy háború lenne, mert a’ két szomszéd 
nagy Hatalom között a’ legszívesebb egy- 
gyet-érlés uralkodik ; pedig ezen kél nem
zet nélkül, tsak-nem lehetetlen az euró
pai háború. E’ mostani felzendült világ
ban által lehet látni a’Frantziák’ Király- 
lya’ bőllsességét abból, hogy Talleyrand 
Hertzeget választotta Követnek Nagybri- 
tanniába.

Az irlandi tudósítások, nem igen ked
vezők. Elejét-vette ugyan a’Lord-Lieu
tenant az anti-union eggyesűlet’ gyűlé
sének ; de ez állal még, nintsen leültetve 
a’ zúgás. Az apró, magános embereknél 
tartható gyűlések ellen, nintsen álló tör
vény: így is össze-beszélhelnek az elválni 
kívánó Irlandusok. Papság, apró Keres
kedők, Mesteremberek és parasztok,mind 
nyernek az el válásban. O’Connel két írást 
botsátott-ki a’ mérséklet’ lárvája alatt, 
mellyekben az ánglus nemzet ellen mér- 

I ges gyűlőlsége tettzik-ki ; a’ másodikban
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ujj név alatt tnnátsol ismét eggyesülelet. 
Az Unio’ elválása, úgymond, bizonyos, 
ba az Irlandusok ezt a’ 3 dolgot elkerít- 
iik: 1) Hitvallás! egyenetlenség; 2 ) Tit
kos eggyesűlet, törvénytelen eskü által; 
3) Fegyver’ereje.— Hasonló értelmekről 
beszélt ő egy nyilvános vendégségben , 
oct. 19-dikén , Dublinban: 400 tisztessé
ges ember volt ott jelen , és nagy felbuz
dulással iszogattak a’ Lafayette’ és a’ frau- 
tzia nemzeti-gárda’ egésségéért.

A’ Court-Journal azt beszélli, hogy az 
austriai, burkus és muszka Követek na
gyon szeretnének kedveztetni a’ frantzia 
Exministereknek ; és, nem egyszer érte
keztek eggyiitt Talleyrand Úrral ezeránt. 
A’ frantzia országlószék azt ígérte volna , 
mindent elkövet a’ lehetőségig, hogy a’ sze- 
rentséllenek kimenekedjenek. De más lon
doni Journalok nem tartják ezt hihetőnek.

A Journal des Debals vett egy leve
let Brüsselből, mely szerént az ideigvaló 
Országlószéknek egy Nótát küldöttek vol
na Burkus, Anglus, Muszka és Austria 
országok’ részéről , melyben ezek a’ Ha
talmak kinyilatkoztattják, hogy ők az 1814- 
diki Kötést fel fognák tartani ; Ánglia 18 
hajót küldene Antwerpenbe, Austria és 
Burkusország pedig katonaságot Belgaor
szágba.

Nem elég egy kis ideig Belgiumot meg- 
nyúgosztalni , illanna Frantziaországot, 
Spanyolországot ’s végre talán Görögor
szágot letsilapítani, és valamíg tsak lehel 
egy egésszen ujj mindent befoglaló sys
tema ellen rugódözni. A’ világ’ állapot— 
jat egésszen fel kell fogni annak egybe- 
függésév el eggyütt. A’ valódi tsendessé- 
Set egy» a’ lehetőségig hirlelenében felál
lított és munkába-vett systemától lehet 
várni. Az a’ Státus lessz a’ leghatalmasabb, 
mely legelőbb mutattja-ki ügyességét e- 
zen problema’ megfejtésében.— Szívelni 
leket egy híres írónak ezt a’ mondását a’

múlt százeszlendőből: “ Ujj revolulziúk 
felingeríik a’ nemzeteket és országokat. 
Hatalmas thronusok újjra lerontatnak , és 
rettentő veszéjek emlékeztetik az embe
reket ára , hogy nem tréfa , ha a termé
szet’ határát állal—lépik , és a’ bőltsesség’ 
’s igasság’ parantsolatira nem ügyelnek.” 
— A’ ki igazán akarja és szent köteles
ségévé teszi, a' fenyegető gonosznak eleit — 
venni, azon kezdje azt, hogy annak o- 
kait— ha mindjárt maga volna is az — 
elháríttsa ; meg kell neki esmérni, hogy 
a’ dolgok természeténél-fogva , a’ Feje
delmek’ jussai a’ legszorossabb kötőlék
kel vannak a’ népek’ jussaihoz kötve, s 
ezektől függenek amazok, tserében ; el kell 
neki a’ tsapodár hízelkedőket, kik mindent 
joljbúlhatallannak tartanak , iktatni; s 
gyámolat, tsak a’ magassabb, érettebb es- 
méretnél, nagyobb erkőltsi erőnél keres
ni; érteni kell nekie, hogy azt egy szó
val lehessen kimondani, a’ 19-edik esz
tendőszázat maga által, nem pedig a’ 16- 
dik száz-esztendő’ privilégiumai által , ve
zettetni.

* Nem egykét szó fordúlt már elő áról 
is ,— kié legyen Belgaország, külső-bel
sőket caudidáltak neki a’ Belgák. Az újj 
ftantzia országiás , a’ nélkül is sok kész 
bajai miatt , a’ belé-nemavatkozás’ gyö
kérértelméhez láttatik állaui; ámbár jól 
tudja, ki metélte ölet legfőbb - képpen 
környül 1814-ben. De ellenben a’ kéz- 
zellábbal munkálódó, júl. 28-, 29-dikei 
Párisiak , már ekkor, ezt tudakozták egy
mástól az últza-szegeleteken , a’ Sevelin - 
ges U r’ kis könyvét kezekben tartván , 
melynek a’ titulussá ez: “ La Belgique re- 
deviendra-t-elle francais ? Minden első, 
második és harmadik rangú Hatalmak , 
északán, keletén és délkeletén Frantzia- 
országnak , nagyobbodtak , és természeti 
’s váras-batárszéleket formáltak j tsak e- 
gyedül Frantziaorşzâg mutathat ellenkező
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példát. Már pedig Belg3ország Frantzia- 
orszaghoz tartozna ; Caesar ezt mondja : 
“ Gallia est omnis divisa in partes tres, 
miarum unam incolunt Belgae.” Mikora’ 
Frankok Gall iát elvették , úgymond, Bel
giumot foglalták elébbel. Tournay ( Dór
juk) volt “ a frantzia monarchia’ bőltső- 
je?’ Nagy olvasottsággal írja tovább a’ 
Szerző, hogy Brabant és Flandern ne- 
gyedfelszáz esztendeig állott a’ frantzia 
Fejedelmek alatt; ’s említi, hogy utóbb 
:s. a’ liinevilíe-i békekötés által, 1301 — 
t>ec; Frantziaországhoz jutott. Hallván te
hát a’ Fruntziák a? Belgáktól a’ sok ide
gen Praenumeranst a’ belga koronára; 
természettel kiálthatják Sevelinges Úrral: 
“ Nem azoknak kell Belgaországban urál
i d é i ; hanem, Franlziaországnak. ’ Vál
jon Lajos-Filep is azzal tartaná-é a’Na
poleon’ szava szerént, — Belgium és Hői

re , sőt az egész tengerpart Lübeckig 
Vantziaország’ tenger - iszapja? Jemap- 

. esről és Lüneville-rql beszélvén az író, 
zt mondaná az Olvasó , hogy Sevelinges 

Ü! respublicanüs? — A’ Sz Lajos’ víléz- 
i endének a’ tagja ő, mint a’ könyve’ hom
lokán is láthatni : de azt nem teszi oda, 
hogy neki ezt a keresztet Artois Gróf ad- 
i , kit ő a’ számkivetésben kísért, és a’ 
I'rantziák ellen hartzolt; a' Restauratio 
után., a' Quotidieune-be és a’ Gazette de 
France-ba írogatott ő.

FIIAM  TZ1AOR SZAG  
A’ Gazette jelenti hogy a’ 5-színüzász- 

1 taug. 29-dikén ütölték-fel Senegalban. 
— Az Exminislerek’ vallatását oct. 27-di- 
kén végezték volna el Vincennesben. Tsako r f
a Polignac Hg. vallatása, 7 óráig tartott. 
Az értekező vélekedések’ napjáig megölt 
maradnak a’ fogjok. Frost Ur,azclébbi 
tsászári gárda’ Kapitánnyá , ki most e- 
zekre a’ fogjokra vigyáz, fog vigyázni ra
jok Parisban is. — Peyrónnet Ur 1 egész 
óráig felelt. .Guernon-né és Creruieux

asszonyságok , által akarván menni a’ fel - 
húzós hídon a’ Donjon udvarba; meg
állította őket egy gárdista, mondván, nem 
szabad senkinek által-wenni. Cretnieux 
asszonyság azt mondja a’ másiknak : “Tisz
teljük a’ parantsolatot; a’ nemzeti-gár
dista szoros kötelességét teljesíti , mely- 
felől mi nem panaszolkodhalunk. Nin- 
tsen abban semmi megsértése a’ sze- 
rentsétlenségnek ; hanem , tsak bátorság’ 
rendszabása az. “Guernon-né asszonyság 
íordött könyhúllatása’ özönében. Kevés
sel azután, bevezette az őrállás’Főtisztje 
a védelmezőt és Guernon-né asszonysá
got az udvarba ; minthogy a’ parantso- 
lat őreá-nézve kivételt rendel.

A’ National szerént, nóv. 8-dikára 
halaszta lőtt a’ belga Nemzeti #gy ülés’ egy 
be-jövése, hogyannal bizonyosabban nr 
maradjon-ki senki. Ez előli egy héttel 
még, azt hitték, hogy a’ szózat’ többsére 
Oranje Printzre fog menni: de most, na 
gyón megváltozott, kivált’a’közép kiás- 
sisnál a’ nép’ vélekedése ezen Printze! 
len , 'és oly’ dühösséggel mondották azt 
ki a’ Belgák — hihető, az antwerpeni rét 
tento veszéj mialt — hogy tsuda lenne, 
ha ölet választanák Fejedelemnek.— Nem 
lehetetlen , azt mondja , hogy az egybe 
gyűlt minister! Congress, a’ bellyett hogy 
a’ belga ügyekbajokat igazítaná-el, végre, 
az európai béke’ vagy háború’ meghatá
rozását állapíllja inkább meg.

Az utolsó párisi Journalok jelentik oct. 
29-dikén : “Londonból estafélán érkezeit 
egy kereskedő Levélnek Után-írásában 
van egy alkalmasint szembe-tűnő jelen
tés a’ belga ügyekbajoknak jövendő el
igazításáról, melynek az értelme ez. Azt 
mondják itt, hogy Talleyrand Hg. és Wel
lington Hg. nagyon értik egymást Bel
giumot illetve; kitsinálták volna ők ma 
gok kozott, és még a burkus Követ 
é elybe-hagyta volna azt, hogy, ha a’be-



'j brusseli nemzeti - gyűlés’ szózatolása 
anje Printz ellen esne-ki ; az itt kö- 
Lkezö javallatot tennék-fel a’ Belgák- 
k : Brüssel, Lülticb , Mons és Namur 
'tományok Frantziaországhoz tsatoltat- 
nak,a’ többi pedig, Maestrieht, Gént, 
tiggeés Antwerpen Hollandhoz ragadva 
íradna,Oranje Printz Luxemburgi JNlig. 
idussal élvén, Attya’ koronájára-követ- 
zés’ praeiudiciuma nélkül. Végre, Fran- 
iaország kárpótlást űzetne a’ tsupa ujj 
rákért, mell veknek bírásába lépne az 
zaki határszeleken. “Semmi okos fun- 
mentomot néni találunk ezen felosztás’ 
áivésére. Minden, a' mit mondhatunk,
,— mi a’ levelet láttuk, és hogy ez a’ 
r Londonban elterjedt, ’s az Anglu- 
k betsülték volna, tsak-hogy Antwer- 
m mienk ne legyen. — Ennél tudatla- 
ibb j íánümot nem lehetne kigondolni;

send esség és a’ Belgák’.sze- 
jntsép- a’ fő-tárgy. — £gy. más levél ,

anonnan, azt mondja, hogy Jrlandból 
örnyen ny ugtalaníló tndósílások érkez
ik , es nagyon kozelgetó lázzadásra mú
ltnak.

A Temps azon tűnődik,—hogy állít— 
ittják , á kik a’ dolgot érthetnék , hogy 
rantziaország másutt vásárol fegyvert. 
;oű is, ha maga nem készíthetne eleget, 
.t venne, a’ hol talál: de, sokkal több 
lódunk van nekünk a’ légy ver-tsinálás- 
m , mint gondoljak. bt. Etienne, maga, 
állíthat hónaponként 100,000 puskát, tsak 
millió frankot kell neki ígérni, ’s 100 

'er frankot előre letenni; mindjárt azon 
Dlgoznak a’ műhejjek.

Ugyanaz mondja ezt is, mely ha i- 
YL , igen nagy' nem várt újjság volna , 
ogy Anglia és Austria, elvégezték ma
ikban ,'hogy D, Miguelt mcgesmernék 
.irálynak, tuég-pedig rövid időn. Fran
ciaországot is sürgetve idézték volna fel, 
ogy álljon melléjek. A’mi’ Kabinetünk,
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nem állhat már most ellene a’ D. Mig. kö
veteléseinek a’ legitimitás’ nehésségeivel. 
Nyakára hágott ennek a’ frantzia és a’ 
belga nemzet.

P a r i s ,  oct. 24.— Sokat beszélnek egy
néhány nap-ólta a’ Chöuan-okról, kik 
Frantziaország’ nyúgoti részén, sőt Pa
risban és körülötte is, az elébbi revolu
tio’ kegyetlenségeit szeretnék megújjíía- 
ni. A’ Chouan-ok , kiket CoUereau , vagy 
Chouan Jánosról neveznek így, tudni
való, hogy 1792-, 1794— 179Ü- és 1 799— 
ben, mint belopó kereskedők és üti tol
vajok, sok kegyetlenséggel petsélelték-meg 
az első felfordulást. Brelagne-ben és a 
Bús-Maine’ környékén , kivált’ Anjouban , 
sok tsín t—tettek ezek , ’s ezektől lett a’ \ éti- 
dée’elhíresedése. Ugyanezekhez bízott most 
X-dik Károly,’s ezért utazott ollyan las
san Cherbourg-felé.

* Oct. 2 6 . —* Minél-bizonyosabb az,- 
hogy a’ frantzia Exministérek1 fejét lesze
dik j annái-inkább megkívánnja a’ jjoiiti- 
ka, hogy ezen tsapással nem kell sietni, 
A’ Pairkamara , se’ ki nem húzhatja ma
gát a’ megbírálás a ló ls e m  nem mond
hat impopuluris (népszeretetlen) senten- 
tiát, küiömben, veszedelemre tehetné-ki 
a’ maga’ saját léteiét. Ez most éppen oly- 
lyan une nécessité, valamint Oranje Prin - 
tzel független Fejedelemnek választani (?), 
Egy ollyan , alig gondolható esetben , hogy 
a’ Pairkamarában a’ többség szánt-szán
dékkal akarná magát veszedelemre kiten
ni , hogy az Orleanistáknak egyenesen nem 
kedvező, a’ Károlyistáknak pedig közve- 
tőleg kedvező anarchiát szerezzen , nem 
kételkedhetni, hogy Frantziaországnak lesz 
annyi esze , módot talál az anarchia’ szíri
jének elkerülésében.

A’ Düsseldorfi Zeitungban e’ van, oct.
28-dikáról: “Ezen nyomon halljuk, hogy 
Antwerpent által adták a’ polgároknak.

Frantziaország’ Históriája’ minden ,
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időszaknak , régiségi vagy nevezetességi 
tárgyait vetlek most tekintetbe Franlzia- 
orszagban a’ belső Minister’ javallattjára. 
—A’ Király egy Gen. Inspectori rendelt 
hozzá , 8000 frank-fizetéssel, az úti-köl
tségen kívül.

* Azt állíttják hogy a’ Király a’ Tuil- 
lerie-be fog lakni decembertől-fogva. A’ 
Louvre’ északi szárnyát, mely ezt a’ pa
lotát a’ Tuillerie-vel egy be fogja ragasz
tani, a’ jövő esztendőben egész erővel fog
ják építeni. Ment is már ki paranlsolat 
a’ Carroussel-úllza’ két oldalán álló há
zak’ lehúzására. Ekkor lehet gyönyörköd
ni benne, kevés esztendők-múlva eggyet- 
len-egy ollyan piatzot látni Európában, 
a’ hol a’ Király az egész nemzeti gárdát 
és a’ várvéd’ katonaságát össze-gyűjtheti.

A’ Pairk amara’Törvényszéke szörnyű 
kiterjedésű feneket vetett az Exministe- 
rek’ peréhez-készűletnek, hogy eggyik fél 
se panaszolkodhasson. Felmegven nyonio- 
zódásaival, a’ munkába vett dolog’legelső 
lehettsé^es kezdetére. — A’ mi az audí- 
entziás szálát illeti, ez , ily’ formán lessz 
rendbe-szedve: “ A’ korlátot oda tsinál- 
ják, hol mosta’ tribune van. A’ vádlot
tak’ védelmezői az elébe állanak. A’ kor
lát megett, ülőpadok vannak, a’ frantzia- 
országi Fairek ’ Fi) ai’ számára. A’ kor
lát és a’ Védek’ padja-előtt , ülnek a’ 
bevádló Biztosok ; ’s végre, az Elölü
lő’ széke a’ gyűlés’ bal-óldalán a’ Tör
vényszék’ többi tagjai közzé helyhezteto- 
dik. — Úgy gondolják hogy, tessz je
len ezen perben Franlziaországnak 1Ö0 
Pairje. Be lehet még azonkívül ereszteni 
420 embert. 70 hely lessz a’ Pairek’ fi- 
jaié, 60 a’ Követeké, 40 a’ diplomaticu- 
soké, 20 a’ bevádloLtaké, az ő’ Tanátso- 
saié, védelmezőjié és a’ Törvényszék’ A- 
ctuariussaié. A’ Hajdúknak is kell tar
tani 20 hellyet, 50 hely pedig a’ Jour- 
nalistáké. E’szerént, marad a’ Publicum’

számára 120 hely; és hogy a’ kedvezés
nek minden gyanúját el lehessen kerülni; 
a’ bilieteket a’ párisi külömböző Muni- 
cipalitások magok fogják elosztani

A’ Courrier Francais ezt mondja : “Ki- 
állhatatlan, hogy egy rendes Igazgatás a- 
latt, egy álló Kórmányozás mellett, X- 
dik Károllyal leveleznek; és hogy Frari- 
tziaországban ollyan emberek vannak, kik j 
teie-torokkal és nyilván össze-eskűsznek, 
hogy a’ Bordeaux-i Hget a’ királyiszékre 
emeljék. Minden-nap’ hallani a’ Quoti- 
dienno’ énekét X-dik Károiy’ dílséreté- 
rol. Egy íllyen állapotot, nem lehet to
vább tűrni.— Ere a’ Quot. ezt feleli: “Hn 
nem hibázunk , a’ tele-torokkal és nyil
ván össze-eskünni, nem tesz’ eavebet, a’ 
sajtó egyszerű hasznavetelénél, és értel
műnket és hajlandóságunkat, azon tör
vény erejénél-fogva kimondanunk, mely 
lyet a’ Charta behozott, és a’ mely a’ ré
ginél is be volt hozva.— Esmerünk mi 

jegy felekezetet, mely, fsak nem-régi
ben is, ugyanazon egy időben nyílván és 
titkon is össze-esküdott: nyilván , midőn 
a’ sajtónak hasznát-vette , mint mi most 
vesszük; titkon, a’ kluhbokban, titkos tár- I 
saságokban és eggyesűletekben ; a’ hol a- 
zon eszközök felett tanátskoztak , hogy a 
kegyetlen Bourbonokat levessék , és a’ hol 
akarmiféle eszköz jó volt! Egy ollyan ál
lapotot, nem lehet tovább tűrn i! így ki
ált-fel a’ Courrier. Minthogy ez az álla
pot nem egyéb a’ rendtartás’ formájánál, 
mely a’ gondolat’ szabad kimondását meg
engedi : tehát mi tsak egy módot tudunk 
annak végbe-szakasztására , mely az új; 
Charta’ eltörlése, valamint a’ régivel bán
tak ; a’ szabadtságot számkivetni, és a’ ret- 
tegtető országlást behozni. Ez még, meg
eshetne , és e’ lenne , hogy egy szép-lel
kű ember’ szavával éljek , a’ végének a’ 
kezdete: de addig megengedi nekünk a’ 

| C o u r r i e r  ,  h o g y  m a g u n k n a k  abból a’ sza-



dtságból egy-keveset juttassunk; mely 
t állíttja, hogy a’ revolutiókat minden 
ibernek adta, és a’ restauratiot senki- 
k nem tiltotta-meg.

B E L G A O R SZ A G  
Haagból írják oct. 20-dikán, ezt az é- 
tlen bizodalmát, bogy, mihely t a’ Hói
ndus Király kívánná, mindjárt készeo 
ianának idegen seregek az ő’ rendelé
re. Ennél könnyebb móddal nem le
ütne a’ pert megnyerni, egynéhány hél- 

.— A’hollandus Courantok megelégesz- 
;k a’ Király’ parlemeriti Beszédével; de 
; Oranje Printz’ magaviseletét szörnyen 
jtsmölik, ki a’ gyökér-törvény 56-dik 
zikkeje szerént, a’ Királynak első alalt- 
ilója, és ezt a’ kölőleket maga’ fejétől 
Dntotta-fel, midőn magát, Hirdetmén
ye által, a’ lázzadás’ fejévé tette, a’ Ki- 
ily’ törvényes hatalma ellenére. Mint 
tj'a , megengedhet neki • mint Fejedelem, 
em. Nem első, nem is utolsó; D. Pedro 
éldát mulatott neki.
Oct. 19. — Itt vaj) már az auslriai Kő

ét is, Wessenberg Ur, Idő-haladék nél- 
űl hozzá fognak a’ diplomatikai érteke- 
ésekhez az auslriai, burkus, ánglus , musz- 
a és frantzia Követek ’s a’mi’külső Mí- 
isterünk, Belgaország két ellenkező ré
zé’ össze-békéltelésére. Örvendve emlí- 
ik , hogy ez a’gyűlés itt Haagban,nem 
•edig Bredában, Cleve-ben vagy London
ban esik-meg. Hihető, hogy az első lé
lés a’ fegyver-szünet lessz. — Az Oranje 
‘rintz’ Hirdetménnyé oly’ szív-fájdalmas 
rzést támosztolt i t t , hogy ollyat alig ért 
oég ember. Úgy keresztűl-járta ez a’ hír 
)Fgét, hogy elájult belé, és abban akar- 
a hagyni a’ Parlement’ kinyitását. A’ Mi- 
íisterek vették reá , hogy egy kis változ
atással tegye-meg a’ kinyitó Beszédet. So
ia , familiai versengést nem tapasztaltak 
i’ királyi familia’ tagjai között, hanem azt, 
udták, hogy a’ Prinlz Brabantot, külö

nösön Brosséit, nagyon szerelte.
A’ Beige (Híradó) is azt mondja oct. 

26-dikán, a’ mit a’ düsseldoifi Zeitung 
mondott, hogy Antwerpent által adták 
a’ polgároknak. — A’ német Szöveltség’ 
Luxemburg’ Kötését históriáson elő-ad- 
ván egy frankfurti író , ezzel fejezi -  be 
beszédét: “ A’ mi’ mostani időnkben, az 
Ujjitók’ elmerajzát és értelmét, kézben 
tartott írótollal-sein lehet követni , ’s a’ 
hol szükséges, megtzáfolni , az o mun- 
kábavéteijeknek eieit-venni, alkalmasint 
lehetetlennek láltzik. Alig van a’ rajz ké
szen , és még tsak brouillonban (földmé
rési rajz’ impuruma ), már, ott toppan a' 
sok építőmester az épület’ rakására, ke
veset törődik a’ matériáién és fundamen- 
tomon. Frantziaországban , éppen ellen
kező módon ment a’ készület. De, hát Pot
ter ’s a’ többi, a’ belga Státus’ épületét, 
tsakugyan idegen főidre is akarják építeni, 
mint a’ Courrier des Pays-Bas oct. 8-a- 
dikán jelenti ?. Jól van, rendelni, lehet 
akármit; de, mennyire van még oda az 
építés, az idő fogja megmutatni. Villmar Ur 
igen hatalmas Hirdetményt botsátott-ki.

Egynéhány idevaló Kereskedő azon kép
zetre jö tt, hogy Antwerpent tennék sza
bad várossá , minthogy tsakugyan tudni
való, hogy egyszer valaha a’ Hansehez 
tartozott, és akkor nagyon gazdag álla
potban volt.—Az aacheni Zeitung oct. 28- 
dikán azt írja, hogy írása’ berekesztése
kor veszi az itt következő tudósítást, rend- 
kivűlvaló úton, Antwerpenből, oct. 27- 
dikéről, délben: “A’ mi’ városunkat el
foglalta ma-reggel a’ nemzeti katonaság. 
— A’ Brüsselben kijövő űjj Journál l’E- 
mancipation, a’ legutolsó levelében azt 
mondja, hogy egy hazabeli Journál hi
vatalában , egy jó-forma summa pénzt 
tettek-le, oly’ szándékkal, hogy az Oránje 
Printznek pártját-fogja. Ki fogjuk jelen
teni ezt a’ Journált, ha kívánja.
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B r ü s s e l ,  oet. 27. délután 3 óra.— 
Nj'o mon érkezik, a’ tudósítás Antwerpen’ 
megvételéről. Oranje Printz tegnap’ ment
ei. A’belga főid megtisztult. A’ nép’ Vég
zése végre-hajtatolt. A’ JNassauiak örök
re számkivelteltek.

L ü t t i c h ,  oct. 28. — Midőn a’ Willem 
Király’ Generáljai Antwerpent a’Belgák’ 
hatalmában , a’ függetlenség’ zászlóját a’ 
város’ tornyán látlak, elkezdették azok 
(Chassé és van Geen) a szerentsétlen Ant
werpent ágyúzni. Az ágyúkat leginkább 
ezen nagy kereskedő város igen gazdag en- 
trepatjának (árutárának) szegezték , mely
ben sok olaj volt.

B  U RK U SO RSZÂG  -
B e r l i n  , oct. 28. — Luxemburgal , 

melyben burkus katonaság a’ német-szo- 
vettség várvéde, nem kevés baj fog elő
fordulni, mind a’ mostani belga békekö
tésnél , mind azután in infinitum. Fur
işa egybeszerkeztetesben áll ez a’ hy~ 
bii lum compossessoriurn Franlziaország’ 
bosszújára - de, bízzuk ezt még most a- 
zokra , a’ kik abból oly’ nagy gőggel be
szélnek-ki. Lássuk most tsak azt, mit be
széli itt a’ berlini levelező a’ többek közt, 
mely az egész Európát illeti — Erőssen 
érzik, úgymond, azt a’ megkívántatósá- 
got, hogy a’ sajtószabadtság a’ kitsapou-
eástól és el vadúiástól vedelmeztessék : de o _ , , . 7 ,annak igen nagy megszorítása is , való
sággal káros , mint nyomos példákból tud
juk: mert, ha az ártalom az elmékben gyö
kereket ver; úgy, szomorú elégtétel az, 
hogy azt papirosra nem tettük, elhallgat
va , helybe-hagytűk, nints ellene, sem
mi orvosság. Sőt inkább, a^t lehetne mon
dani : inkább versengjünk a’ Zeitungban, 
mint az úttzákon és a’ piatz’ közepén , 
inkább pennával mint Congréve’ lidér- 
tzeivel ; országlószékekhez szítanak a’ tá- 
lentomok, előkelőleg.

Copia ad Ne tun 8595. ] 850.
In nexu Decreti Piegii sub 20-a apr 

Nrocp 1597 a. c. emanati, medio cujus 
R. Gubernio tariffae novas teloniales de
terminationes continentes pro ordinanda 
earum in Trannia. publicatione transmit
tebantur, ex incidenti enatae eatenus du
bietatis utrum Librorum religiosorum , et 
precatoriorum Libellorum Judaicorum , 
et Hebraicorum vetita antea inductio vi
gore attactarum novarum determinatio 
nucn telonialium denuo admissa sit , nec 
ne? ad praevertendas omnes ulteriores 
ambiguitates, vel erroneas determinatio
num illarum hac in parte inlerpraetatio- 
nes, prout Cunctis Guberniis, ita et huic 
M. Ppatus R. Gubernio committi : ut. per 
declarationem novalibus, quae in Trannia 
eduntur, inserendam publicari faciat 
quod medio repetitarum novarum Deter
minationum relate ad libros praeter ad
auctum pro importafione non compacto
rum , vel solummodo illo junctorum ^der 
ungebundenen oder blos gehefteten) Lib
rorum lelonium , a duobus fluis 50-axris 
ad quinque flnos pro Centenario elevatum 
nulla alia praeexistentium circa illorum 
pertractationem Ordinationum mutatione 
inlroducta, omnes quoad importationem 
Librorum Ephemeridum , picturarum 
Lilhograpbiarum, et imaginum cupro in
cisarum , similiumque operum antea ordi
natae prohibitiones, ac restrictiones, dein 
ceps quoque in pleno vigore observari 
debeant- Cui in reliquo altefata etc. Fla
tum Viennae Austriaedie 5-a July 1830

B. Josephus Miske m.p.
Franciscus Comes Teleki m p
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